
Beslutningsreferat af 1.møde i  

Sekretariatet for  

Byforum Vordingborg   De Røde Løbere   
 
13. 09. 2017  

Introduktion til Byforum ved Peter Vergo  

 
Kommentar til introduktionen: 
Der ligger en opgave i at fortælle, hvordan Byforum og Bycentrum 

adskiller sig. 
 
Opklaring af at snitfladen mellem Bycentrum og Handelsforeningen 

er at der søges etableret en ny handelsforening, der er har en 
udvidet medlemskreds, herunder lodsejere og som er mere 

kommerciel med eget budget til ansættelse af ”citymedarbejder”. 
 
Byforum evalueres om 1,5 år, efter de første 4 møder. 

 
Der er for øjeblikket ikke planer om at indrette Byfora for Stege og 
Præstø. 

   
1) Formandskab for Byforum  

 

Formandens rolle defineres som: Formanden påtager sig at 
være mødeleder og at sikre dialogen. Formanden sikrer at 

byens parter bliver sat sammen i de underudvalg og 
arbejdsgrupper der måtte opstå.  
Der er ikke andre forpligtelser (hverken økonomisk eller 

politisk). 
De personer, der har et punkter på dagsordenen ved 
møderne i Byforum, fremlægger selv og redegør for deres 

idé. 
 
Note fremlagt til ved sekretariatsmødet: 

I Esbjerg organiseres sammensætningen således: 
Bymidtesamarbejdet er et frivilligt samarbejde for at styrke 

Esbjerg, Bramming og Ribe bymidter. 
Der er oprettet en styregruppe samt et Byforum for hver af de 3 
bymidter i Esbjerg, Bramming og Ribe med deltagelse fra 

erhvervslivet, borgere, organisationer, repræsentanter fra poliske 
udvalg, administrationen og som et vigtigt medlem, 
Bycenterforeningen.  

Formænd og næstformænd til de 3 Byfora samt formand for 
styregruppen udpeges blandt i de private parter (Byens Parter, 
ikke kommunens). 

Deltagere: 
For Byens Parter: 

Som repræsentant for Bycentrum 
Vordingborg, Mogens Larsen, Bog & Idé 
Kultur: Cantabile 2, Kunstnerisk leder og 

instruktør Nullo Facchini 
Uddannelserne, Rektor ZBC Vordingborg, 
Ann Descroix 
Vordingborg Lokalråd, Gitte Kongstad 

 
Vordingborg Erhverv 
Citymanager, Vordingborg Erhverv, Thomas 

E. R. Jakobsen 

 
Vordingborg Kommune 

Formand Teknik- og Miljøudvalget, Thomas 
Christfort 
Formand Kultur-, Idræts- og Fritidsudvalget, 

Eva Sommer-Madsen 
Direktør for Udvikling, Miljø og Teknik, Jan 
Michelsen 
Chef for Plan og By, Peter Haugan Vergo 

 
Projektleder i Plan og By, Rosa Philippine 
Schollain 

Projektmedarbejder, Plan og By, Charlotte 
Tølbøl Henckel 
Konsulent Kultur og Fritid, Bjarne Malmros 

Jensen 
Landskabsarkitekt Byg, Land og Miljø, Jette 
Stauner 
 

 



    

 
 
Det bemærkes fra Sekretariatet at Esbjerg har forholdsvis ”store muskler” at spille med, både økonomisk og 

mht. indbyggertal.  
 

Det er aftalt at Sekretariatet tænker over en kandidat til formandsposten til næste sekretariatsmøde. 
Sekretariatet drøfter således udpegelsen af en formand og kontakter herefter vedkommende og 
inviterer til posten som formand for Byforum. 

 
2) Byforum mødeform/standartdagsorden 
Godkendt 

 
3) Dagsorden for møder i Byforum 
Proceduren og skabelonen er godkendt. Der bør findes en teknisk løsning så skabelonen kan udfyldes 

elektronisk. 
 

Det bemærkes at det er vigtigt med emner for Byforum som: 
 At få de unge integreret i byen – der anføres idéer til de unge som: Idémagere til forretninger 

 Etablere campuscafé, der kan trække de unge til stationsområdet. Hvordan skal sådan noget etableres?  

 Der er meget brug for udvikling og det er vigtigt at alle arbejder sammen 
 Koordinering af events, så de ikke sker samtidig – eller får synergi 

Det bemærkes at der går lang tid deadline for indsendelse af dagsordenspunkter til mødet i Byforum. Det kan 

virke meget formelt modsat den uformelle struktur der er tilstræbt for Byforum. 
Forklaringen er at erfaringen viser det vigtigt med en stærk formidling af projekter, der er uformelle.  
Tiden er afsat til bearbejdning af dagsorden og annoncering. 

 
4) Møder i Byforum  - datoer 

 Der sendes Doodle ud fremover for møder i Sekretariatet og i Byforum 

 Første møde i Byforum er torsdag den 23. november 2017 kl. 18-21.30 på ZBC 

 Møde i Sekretariatet til fastsættelse af dagsorden for mødet i Bycentrum er den  

25. oktober kl. 17 – 18.30 i Bykontoret. 
 
5) Placering af møder i Byforum 

Møderne holdes forskellige steder i byen, første gang på ZBC Vordingborg. 
 

6) Eventuelt 
På annoncer i Lokalavisen og invitationer til Byforum sættes Vordingborg Kommunes logo på og 
Sekretariatets medlemmer anføres med navn og repræsentation. 

 
Der tænkes over et nyt navn for Byforum – disse drøftes på kommende Sekretariatsmøde og det tages 
evt. op til drøftelse på Byforums møder. 

Navnet ændres ikke nu, hvor det både er politisk behandlet og har været offentliggjort siden oktober 
2016. 
 

 
 

 


